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ΘΕΜΑ: «Διευκρινήσεις για το Μητρώο Εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας» 
 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Όπως γνωρίζετε τέθηκε σε εφαρμογή η πλατφόρμα για την εγγραφή των 

εργαστηρίων φυσικοθεραπείας στο Μητρώο Εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας (ΜΕΦ) 
και την απόδοση αριθμού ΜΕΦ όπως προβλέφθηκε με το Ν. 4600/2019 και την 
Υπ.Απ. Γ1β/ΓΠ/οικ.28063 ΦΕΚ β΄3295/2023. Η εγγραφή είναι υποχρεωτική όλων 
των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας στο Μ.Ε.Φ καθώς και η απόδοση αριθμού 
μητρώου εργαστηρίων (Μ.Ε.Φ) για κάθε έδρα (εργαστήριο φυσικοθεραπείας) 
https://psf.org.gr/mef_pages_nomothesia.php 

 
Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Γ1β/ΓΠ/οικ.28063 ΦΕΚ β΄3295/2023 : 

• Για τα μέλη του Π.Σ.Φ που διατηρούν εργαστήριο φυσικοθεραπείας δεν 

απαιτείται η καταβολή συνδρομής. 

• Για τις ατομικές επιχειρήσεις ιδιωτών (μη φυσικοθεραπευτών) ή για Νομικά 

πρόσωπα κάθε μορφής που δεν ανήκουν εξ΄ ολοκλήρου σε μέλη του Π.Σ.Φ, 

καταβάλλεται συνδρομή 60 ευρώ. 

Ο σύνδεσμος που ακολουθούμε είναι η κεντρική σελίδα του ΜΕΦ 
https://psf.org.gr/mef.php 

 
Η υποβολή αίτησης εγγραφής στο ΜΕΦ, πραγματοποιείται αποκλειστικά με τη 

χρήση διαπιστευτηρίων Taxisnet. 
 
Στο πρώτο αυτό διάστημα λειτουργίας της πλατφόρμας, δημιουργήθηκαν 

διάφορα προβλήματα, τα οποία επιλύονται σε συνεργασία με τον τεχνικό του 
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Π.Σ.Φ κο Δημήτρη Μπρή και ότι τεχνικό ζήτημα αντιμετωπίζετε θα απευθύνεστε 
αποκλειστικά στο παρακάτω email psf@psf.org.gr 

 
Όσον αφορά όμως τα ερωτήματα που αφορούν γενικά ζητήματα (όχι τεχνικά) 

θα απευθύνεστε στην κεντρική διοίκηση ppta@otenet.gr   
 
Διευκρινίζονται τα κάτωθι:   
 

1. Το ΜΕΦ αναγνωρίζει μόνο τακτοποιημένους το 2024 (να διαθέτουν δλδ. 

βεβαίωση έτους 2024-θα πρέπει να έχουν τσεκάρει τα κουτάκια ότι δεν έχει 

αλλάξει η κατάσταση και να έχουν εκδώσει βεβαίωση για το 2024) και δεν ισχύει 

για τακτοποιημένους το 2023.  

2. Όταν δεν συνάδει η διεύθυνση της επιχείρησης που αναγράφεται στο 

δικαιολογητικό της ΑΑΔΕ (Στοιχεία Μητρώου – Επιχείρησης), με τη δ/νση  της 

άδειας λειτουργίας εργ. φυσικοθεραπείας, τότε θα πρέπει να ζητάτε από τον 

αιτούντα υπεύθυνη δήλωση από το gov στην οποία θα δηλώνεται ότι η δ/νση 

του εργαστηρίου είναι η αναφερόμενη στην αίτηση και στην άδεια του 

εργαστηρίου και όχι στη βεβαίωση της ΑΑΔΕ. 

3. Όταν δεν συνάδει η διεύθυνση της επιχείρησης που αναγράφεται στο 

λογαριασμό ρεύματος, με τη δ/νση της άδειας λειτουργίας, (π.χ όταν η δ/νση 

του εργαστηρίου που αναγράφεται στην άδεια είναι Κύπρου και Σπετσών και ο 

λογαριασμός ρεύματος αναγράφει Κύπρου), θα πρέπει να  ζητάτε από τον 

αιτούντα υπεύθυνη δήλωση από gov που να δηλώνεται ότι: η δ/νση του 

εργαστηρίου είναι η αναφερόμενη στην αίτηση και στην άδεια του εργαστηρίου  

και όχι η δ/νση του λογαριασμού ρεύματος. 

4. Στις περιπτώσεις που ο λογαριασμός ρεύματος δεν είναι στο όνομα του 

ιδιοκτήτη του εργαστηρίου φυσικοθεραπείας, αλλά η δ/νση του λογαριασμού 

ρεύματος είναι ίδια με τη δ/νση που αναγράφεται στο έντυπο αδείας του εργ. 

Φυσικοθεραπείας,  θα πρέπει να προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση από gov, 

στην οποία θα αναγράφεται ότι:  ο προσκομιζόμενος λογαριασμός αντιστοιχεί 

στο εργ. Φυσικοθεραπείας με ιδιοκτήτη τον ……………  

5.  Όταν δυο εργαστήρια συστεγάζονται στον ίδιο χώρο και ο λογαριασμός 

ρεύματος εκδίδεται (αυτό συμβαίνει ως συνήθως) στο ένα όνομα, θα πρέπει να 

προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση από gov, στην οποία θα αναγράφεται ότι:  ο 

λογαριασμός ρεύματος αφορά και τις δυο επιχειρήσεις. 

6. Ο ΑΦΜ στην αίτηση (εργαστηρίου), θα πρέπει  να ταυτίζεται με τον ΑΦΜ που 

αναγράφεται στο έντυπο «Στοιχεία μητρώου επιχείρησης». 

7. Η επωνυμία στην αίτηση (εργαστηρίου),  θα πρέπει να ταυτίζεται με την 

επωνυμία που αναγράφεται στο έντυπο «Στοιχεία μητρώου επιχείρησης». 

8. Η διεύθυνση και ο όροφος της αίτησης, θα πρέπει να ταυτίζεται με αυτά της 

άδειας εργαστηρίου, αν δεν αναγράφεται όροφος στην άδεια λειτουργίας και 
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αναγράφεται στην αίτηση, θα πρέπει να προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση από 

gov στην οποία θα αναφέρεται ότι το εργ. Φυσικοθεραπείας στεγάζεται στον 

δηλωμένο όροφο της δ/νσης που αναγράφεται στην άδεια λειτουργίας. 

9. Ο επιστημονικά υπεύθυνος της αίτησης, θα πρέπει να ταυτίζεται με τον 

επιστημονικά υπεύθυνο της άδειας λειτουργίας. 

10. Στην περίπτωση κατά την οποία μέλος που ΠΣΦ δεν έχει δηλώσει τον  ΑΦΜ του 

στο μητρώο μελών ΠΣΦ, ΔΕΝ θα ταυτιστεί το εργαστήριο με το μέλος με 

αποτέλεσμα να απαιτείται συνδρομή στο ΜΕΦ. Σε αυτές τις περιπτώσεις, πέραν 

του ότι το σύστημα ενημερώνει τον αιτούντα πριν την αίτηση, θα πρέπει η Δ.Ε 

του Π.Τ: 

a. Στο μητρώο μελών ΠΣΦ ->  να ζητήσει από το μέλος αίτημα αλλαγής 

ΑΦΜ και ημερομηνία γέννησης εφόσον λείπει. 

b. Στο ΜΕΦ -> στην καρτέλα βασικά στοιχεία εργαστηρίου να ταυτίσουμε 

το εργαστήριο με το μέλος 

i. εισάγοντας τον αριθμό μητρώου του 

ii. και το pin  του μέλους 

Το pin του μέλους θα πρέπει να μας το δώσει το ίδιο το μέλος και 

μπορεί να το βρει εάν κάνει είσοδο στην περιοχή μελών του ΠΣΦ 

και στη καρτέλα βασικά στοιχεία μέλους εμφανίζεται το PIN 

(πράσινο χρώμα) στο οποίο ΜΟΝΟ το μέλος έχει πρόσβαση. 

11. Όταν απαιτείται συνδρομή στο ΜΕΦ  με κωδικούς πληρωμής, οι κωδικοί 

δημιουργούνται αποκλειστικά μέσα από το ΜΕΦ  και αφορούν στο εργαστήριο 

και ΔΕΝ πρέπει να συγχέονται με τους κωδικούς πληρωμής μέλους ΠΣΦ. 

a. Όταν απαιτείται συνδρομή, το ΠΤ θα πρέπει : 

i. Να δημιουργήσει κωδικούς πληρωμής μέσα από το ΜΕΦ για το 

εργαστήριο (καρτέλα συνδρομές) 

ii. Να θέσει το εργαστήριο σε κατάσταση «εγκεκριμένο σε αναμονή 

πληρωμής» 

b. Με την πληρωμή των κωδικών πληρωμής ΜΕΦ, αυτόματα 

ενεργοποιείται το εργαστήριο και τίθεται σε κατάσταση «ενεργό». 

 
Τέλος σας αναφέρουμε ότι:  Η δυνατότητα έκδοσης «κάρτα εργαστηρίου» που 

εξέδιδαν τα μέλη από τη περιοχή μελών ->  Κάρτα νόμιμου εργαστηρίου 

φυσικοθεραπείας καταργείται. 

Τα εργαστήρια εκδίδουν αποκλειστικά και μόνο πινακίδα «Νόμιμο Εργαστήριο 
Φυσικοθεραπείας» η οποία εκδίδεται μέσα από το Μητρώο Εργαστηρίων 
Φυσικοθεραπείας (ΜΕΦ) , σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν 4600/2019 
Αρ 20 Παρ3, με τις οποίες επιπλέον καταργείται κάθε προηγούμενη διάταξη που 
σχετίζεται με την έκδοση κάρτας νόμιμου εργαστηρίου .  
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Επίσης, το παραπάνω εμφανίζεται στα μέλη στη περιοχή μελών › Κάρτα 
νόμιμου εργαστηρίου φυσικοθεραπείας  

 

 

 
 
 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ               ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 


